

Памятка врачам для разъяснения гражданам, делающим выбор: лекарства или денежная компенсация

Врачам учреждений здравоохранения Пензенской области при обращении граждан (на приеме), имеющих право на льготное лекарственное обеспечение в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», необходимо проводить с ними разъяснительную работу в части того, что до **1 октября текущего года** граждане должны определиться со своими предпочтениями и реализовать свое законное право выбора: натуральные социальные услуги или их денежный эквивалент.

Гражданам необходимо разъяснять, что пока самочувствие гражданина не доставляет ему особого беспокойства, хронические заболевания не обостряются и не прогрессируют, ему легко поддаться соблазну заменить натуральные льготы денежным пособием.

Но как только состояние ухудшается, болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и дорогостоящих лекарств, становится очевидным, что денежной компенсации недостаточно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться просто непосильной.

Многие, оказавшиеся в подобной ситуации, требуют вернуть им право на бесплатные лекарства, но помочь им законодательство уже не позволяет.

Если ранее гражданином был сделан выбор в пользу денежной компенсации, и он убедился, что он был неправильным, ему необходимо знать: **Восстановить право на получение набора социальных услуг возможно только после подачи соответствующего заявления в Пенсионный фонд.**

Подать заявление в Пенсионный фонд о возобновлении предоставления набора социальных услуг для получения бесплатной лекарственной помощи в 2025 году необходимо **до 1 октября 2024 года.**

Гражданам, которые получают бесплатные лекарства в 2024 году, необходимости подачи заявления в Пенсионный фонд нет.